ROTARY INTERNACIONAL

MARCOS LUIZ ZANARDO
Governador Distrito 4420 - 2012/2013
Prezado Presidente, Governador Assistente e membro da Equipe Distrital

Assunto – PETS/GATS Distrito 4420 – Orientações gerais

1- Para que nosso Treinamento de Governadores Assistentes, Equipe Distrital e o Treinamento de Presidentes Eleitos (PETS) em São Pedro/SP dê certo, é preciso sua máxima colaboração e dedicação.

2- Localização do evento: Hotel Fazenda São João

Av. Paschoal Antonelli, 800 – São Pedro – SP

Mapa Google
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Anexo segue o arquivo Rota Hotel em PDF com a rota descrita pela Rodovia do Bandeirantes a partir de São Paulo

3- Horários de chegada ao Hotel

15/03/2012 - Quinta Feira Chegada a partir das 15h00 com check in no hotel e inscrições até as18h00.

16/03/2012 – Sexta Feira Chegada a partir das 14h00 com check in no hotel e inscrições até as 15h45

4- Pagamentos pendentes

Solicito aos companheiros que ainda estejam com pagamentos pendentes que no momento de sua inscrição acertem o valor com a nossa Secretária Celeste.

5- Para auxiliá-los elencamos algumas recomendações que julgamos importantes:

a) As inscrições e a apresentação de credenciais deverão ser processadas com antecedência e no horário previsto na programação (local designado no Hotel), não devendo prejudicar o comparecimento dos companheiros ao início das reuniões plenárias, que começarão pontualmente nos horários previstos.

b) É de suma importância que os horários agendados na programação que todos receberão nos kits de inscrição sejam rigorosamente respeitados (salvo incidentes inevitáveis).

c) Não há necessidade de imprimir a programação que lhes será enviada, posto que todos a receberão em seus respectivos kits de inscrição.

d) Ao chegarem todos receberão as camisetas especialmente confeccionadas por nosso Governador Marcos para a ocasião. Recomendamos que esta camiseta seja utilizada no dia 18/03/12, domingo, quando faremos uma foto ao final do evento.
e) Na 6ª feira (16/03) haverá a sessão de fotos para o guia distrital. Solicitamos que todos estejam com seus uniformes. Os que ainda não o fizeram devem estar trajados com terno (preferencialmente na cor marinho), camisa branca e gravata (esposas ou presidentas com os respectivos trajes condizentes). Esta solicitação visa mantermos um padrão entre todos e, ao mesmo tempo, a formalidade que a ocasião merece. 

f) Para os casais Presidentes e Governadores Assistentes serão feitas duas fotos, uma só do casal e outra com o Casal Governador.

g) Devido à programação da 6ª feira, o traje do jantar poderá ser o mesmo utilizado na Sessão de fotos que o antecede.

h) No jantar de sábado o traje poderá ser esporte (será feito na área externa).

i) Todos os presidentes e governadores assistentes deverão estar munidos de seus respectivos Manuais em todas as Sessões de Discussão para eventualmente serem consultados.

j) Haverá uma programação específica para cônjuges. No entanto, participarão de todas as plenárias do evento em conjunto com os presidentes e GA´s respectivos.

6- Talvez o mais importante dos avisos seja o de que venham todos investidos de motivação, espírito de companheirismo e muita, mas muita vontade de aprimorar seus conhecimentos acerca de nossa instituição a fim de proporcionarem um ano rotário maravilhoso aos companheiros de clube.

Certos de que contaremos com sua atenção para as instruções contidas nesta carta e sua habitual e valiosa cooperação, subscrevemo-nos.

Rotariamente,

Marcos Luiz Zanardo



Marcelo Vallejo Marsaioli


Governador Eleito do Distrito 4.420

Instrutor Distrital 

