MINUTO DA GOVERNANÇA

Seguem as informações enviadas pela Governadora Maria Luiza Mendaçolli Zago.

1.
Como ocorre em todo início de ano a per capita do RI será reajustada. O novo valor será de USD 27.50, um reajuste de USD 0.50. Adicionalmente o valor do conselho legislativo também foi reajustado e passa a ser de USD 1.50, resultando no valor total para o semestre de Julho de USD 29.00 por associado.

2. Pelo Portal do Associado do site www.rotary.org/pt é possível tratar assuntos administrativos de forma rápida e eficaz, dando mais continuidade entre as lideranças e garantindo que o RI obtenha os dados mais atualizados do clube.

3.
Ivete Sangalo, que fez o show de encerramento na convenção, é a mais nova embaixadora do Rotary para a erradicação da póliomielite na campanha “FALTA SÓ ISTO”.

4.
[bookmark: _GoBack]A primeira Viagem da Amizade do nosso distrito será para a cidade de Conservatória-RJ, e terá a duração de dois dias, de 2 a 4 de outubro. Conservatória é a capital da seresta. As serenatas embalam a cidadezinha nas noites de sexta e de sábado e nas manhãs de domingo, quando músicos e turistas saem pelas ruas emolduradas por prédios coloniais entoando cantigas de amor e recitando poemas. Vamos viajar juntos. Vagas limitadas. Informações no site do distrito.
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